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Sažetak: Zakon o drģavnoj izmjeri i katastru nekretnina propisuje odrģavanje Katastra 

zemljiġta i njegovo postupno prilagoĽavanje Katastru nekretnina, ġto znaļi da treba prikupiti 

nove podatke kao i digitalizirati postojeĺe te ih objediniti u jedinstveni referentni sustav. U 

tijeku je uspostava Katastra nekretnina katastarskom izmjerom za oko 5% podruļja RH. Za 

preostala podruļja potrebno je uspostaviti Katastar nekretnina putem pojedinaļnog 

prevoĽenja. Poļetak pojedinaļnog prevoĽenja je uvjetovan ostvarenjem viġe preduvjeta od 

kojih je najznaļajniji ali i najzahtjevniji homogenizacija katastarskog plana. Temeljem ļl. 71. 

Zakona i ļl.12 Pravilnika o katastarskoj izmjeri i tehniļkoj reambulaciji, homogenizacija 

digitalnog katastarskog plana se obavlja usporeĽivanjem sa ortofotoplanom pri ļemu se 

odreĽuju linije koje se mogu smatrati identiļnima na katastarskom planu i na terenu. Ovaj 

rad analizira broj i odabir identiļnih toļaka, kao i kompjuterske programe kojima je moguĺe 

izvrġiti lokalnu transformaciju. Obzirom na gustoĺu odreĽena su tri uzorka identiļnih toļaka 

za podruļje dijela katastarske opĺine Broļice usporeĽujuĺi podatke sa DKP-a koji je nastao 

vektorizacijom katastarskog plana izraĽenog grafiļkom izmjerom i DKP-a koji je nastao 

novom izmjerom. 

 

Ključne riječi: homogenizacija, DKP, lokalna transformacija, identiļne toļke, FME, 

AutoCAD Map, GisLandManager 

1. UVOD 
 

Zadatak C, Programa uvoĽenja novih geodetskih datuma i kartografskih projekcija definira 

problem prelaska katastarskih podataka u novi sustav te ga dijeli u četiri cjeline (Bosiljevac 

2009). Napravljena ispitivanja izravno utječu na dio C4 – transformacija katastarskih planova 

grafičke izmjere u novi projekcijski koordinatni sustav. 

Budući da je Geodetski fakultet u Zagrebu već detaljno obradio predmetnu problematiku 

(Roić i dr.), prikazana ispitivanja koncentrirana su na teme vezane uz tehnička rješenja 

lokalne transformacije te utjecaj odabira i gustoće identičnih točaka. 

Kao područje ispitivanja poslužio je dio katastarske općine Bročice za koju osim podataka 

vektoriziranog digitalnog plana nastalog na osnovu grafičke izmjere postoje i podaci iz nove 

izmjere. Podaci nove izmjere korišteni su za izvođenje lokalne transformacije kao i za 

procjenu njene kvalitete. 

Obzirom na relativnu složenost formata u kojem se čuvaju digitalni katastarski planovi te 

samog postupka transformacije, odlučeno je da se ispitaju gotova rješenja pogodna za ovakve 

namjene. Korišteni su alati tri softvera koji su bili na raspolaganju: AutoCAD Map, FME i 

GLM. 

Lokalna transformacija služi da bi se smanjili utjecaji sistematskih pogrešaka grafičke izmjere 

koja je imala prilično ograničene performanse obzirom na točnost, ali je svakako udovoljavala 

tadašnjim tehničkim zahtjevima. Identične točke služe kao osnova za izvođenje lokalne 

transformacije. Za svaki korišteni softver napravljene su transformacije s tri različite gustoće 

identičnih točaka. Odabran je i skup kontrolnih točaka koji nije korišten za potrebe 

transformacije već za procjenu kvalitete uklapanja. 

Za kraj je donesen zaključak o utjecaju gustoće identičnih točaka na kvalitetu lokalne 

transformacije te je dana i usporedba tri korištena tehnička rješenja. 



2 

 

2. METODE ISPITIVANJA 
 

Za projekt homogenizacije korištena su tri softvera, a za proces transformacije potrebno je 

izvršiti odabir identičnih točaka (IT), pomoću kojih se određuju parametri transformacije i 

određeni broj kontrolnih točaka (KT) koje će nam poslužiti za obavljanje analiza.  

Za testno područje korištena je katastarska općina Bročice MB 318736 tj; samo dio 

katastarske općine za koju postoje podaci nove izmjere. Ukupna tehnička površina iznosi 

485,94 ha, a sastoji se od 1494 katastarskih čestica. Katastarska općina Bročice nalazi se u 

Sisačko-moslavačkoj županiji na području grada Novske. 

2.1. Odabir identiļnih toļaka 

 

Izbor identičnih točaka je najkompleksniji i najvažniji u samom procesu homogenizacije, a 

predstavlja odabir točaka koje možemo smatrati identičnima na planu i na terenu. Da bi se 

mogao izvršiti odabir IT potrebno je preklopiti digitalni katastarski plan, nastao 

vektorizacijom katastarskog plana M 1:2880 iz grafičke izmjere provedene 1902. godine, sa 

ortofotoplanom koji je za ovo područje bio dostupan u mjerilu 1:2000 (DOF 2), kako je i 

propisano člankom 71. Zakona o državnoj izmjeri i katastru nekretnina (NN 16/07) i člankom 

12. Pravilnika o katastarskoj izmjeri i tehničkoj reambulaciji (NN 147/08). 

Budući je katastarski plan na kojemu se provodi homogenizacija izrađen prije više od sto 

godina za odabir ne postoji previše identičnih točaka. Te su kod odabira identičnih i 

kontrolnih točaka osim DOF 2 korišteni i podaci nove katastarske izmjere izrađene na temelju 

Odluke o katastarskoj izmjeri na području grada Novske za katastarske općine Novska i 

Bročice (NN 141/08). Proces nove izmjere je još u toku, ali je dostupan novonastali digitalni 

katastarski plan.  

Odabir identičnih i kontrolnih točaka izvršen je u AutoCAD Map-u. Kod odabira se vodilo 

računa o pravilnom rasporedu za tri različite gustoće identičnih točaka i za kontrolne točke. 

Za razliku od broja kontrolnih točaka koji je stalan, broj identičnih točaka se mjenjao po 

gustoći  (Tablica 1). 

 

Tablica 1. Broj identiļnih toļaka prema gustoĺi 

 KT IT 

(gustoĺa I) 

IT 

(gustoĺa II) 

IT 

(gustoĺa III) 

Broj toļaka 30 105 29 10 

Gustoĺa po ha 0,12 0,27 0,12 0,08 

 

Rezultat odabira su vektori kojim se startna koordinata nalazi na vektoriziranom DKP-u a 

ciljna u DKP-u iz nove izmjere. Na osnovu smjera i pomaka vektora identičnih točaka 

određeni su vektori pomaka svih ostalih lomnih točaka, a u ovoj analizi je uključeno 6095 

lomnih točaka. 

Nakon odabira identičnih i kontrolnih točaka napravljen je pregled rasporeda deformacija 

(Slika 1), u svrhu otkrivanja grubih pogrešaka nastalih pri samom odabiru, ali također i 

detekcije područja na kojima deformacije imaju natprosječne iznose. Ovakvim područjima pri 

postupku homogenizacije treba obratiti posebnu pozornost da ne bi kvarila rezultate samog 

postupka, ali i da bi u konačnici bila što bolje prilagođena stvarnom stanju. 
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Slika 1. Razlika na identiļnim toļkama 

Kako bi se što pravilnije odabrale identične i kontrolne točke, konstruirana je pomoćna mreža 

kvadrata dimenzija 150x150 metara. Odabrane točke su točke za koje imamo koordinate u 

startnom i ciljnom položaju, a iz tablice 2 je vidljiv njihov raspon po dy i dx i d na uzorku od 

sveukupno 135 identičnih i kontrolnih točaka. 

 

Tablica 2. Vrijednosti raspona koordinata identiļnih toļaka 

 dx dy d 

Min -11,8 -15,0 0,0 

Max 13,6 6,4 16,1 

Raspon 25,4 21,4 16,1 

Sredina -0,5 0,0 2,7 

St.ods. 2,8 2,7 2,7 

 

2.2. Koriġteni Programski paketi 
 

Jednostavnost korištenja, kvaliteta rezultata te dodatni alati prilagođeni postupku 

homogenizacije, bili su glavni kriteriji pri procjeni podesnosti svakog od tri korištena 

softvera. 

 

FME Workbench alat namijenjen je učitavanju prostornih podataka koji se nalaze u raznim 

formatima, njihovoj manipulaciji te pospremanju u željeni izlazni format. FME Workbench 

trenutno podržava više od 225 različitih CAD, GIS, rasterskih, zatim formata koje koriste 

brojne baze podataka te drugih formata u kojima se čuvaju prostorni podaci. 



4 

 

Preglednim i korisnički orijentiranim sučeljem, brzo i lako putem transformera može se 

upravljati tokom podataka od ulaznog formata do željenog oblika i formata (URL 1). 

Transformeri su svojevrsne FME naredbe koje služe za restrukturiranje ulaznih objekata bilo 

u geometrijskom ili atributnom smislu. 

Sama lokalna transformacija, na testnom području, odrađena je primjenom RubberSheeter 

transformera koji pokušava uklopiti postojeću geometriju opterećenu deformacijama na njen 

najvjerojatniji položaj primjenom skupa identičnih točka. Sličan primjer može se pronaći na 

URL 2. 

Ovaj postupak primjenjuje geometrijski pomak svakog objekta u ovisnosti o njegovoj 

udaljenosti od korištenih identičnih točaka i u pravilu se primjenjuje za poboljšanje crteža kod 

kojih je došlo do nepravilnog rasporeda deformacija (katastarski plan grafičke izmjere). 

Parametri kojima je moguće manipulirati su: eksponent udaljenosti (primjerice 2, znači da je 

težina pomaka obrnuto proporcionalna kvadratu udaljenosti do pojedine identične točke), 

maksimalna udaljenost identičnih točaka koje će se primijeniti u transformaciji od objekta te 

maksimalan broj najbližih identičnih točaka. 

Pri obavljenoj lokalnoj transformaciji za eksponent udaljenosti korištena je vrijednost 2, dok 

nije korišten nikakav dodatni filter pri odabiru identičnih točaka što znači da su za 

transformaciju svih objekata korištene sve raspoložive identične točke. Svakako bi bilo 

interesantno napraviti i detaljniju analizu s uključivanjem i variranjem ostalih raspoloživih 

parametara. 

Crtež je nakon primijenjene lokalne transformacije pospremljen u jednakom formatu u kojem 

je učitan pri čemu je i struktura podataka ostala jednaka. Za dodatne analize nakon 

provedenog postupka homogenizacije potrebno je koristiti druge alate ili u FME-u prirediti 

adekvatne postupke. 

 

Jedan od softvera u kojem je moguće izvršiti homogenizaciju je GisLandManager (GLM). 

GLM je proizvod hrvatske tvrtke Geoinformatika d.o.o. iz Splita, a omogućava prikupljanje, 

obradu i održavanje prostornih podataka. Također podržava rad sa službenim bazama 

podataka, kao i mogućnost analize, prezentacije i ispis podataka sukladno službenim 

specifikacijama (Geoinformatika 2009). 

Podaci su podijeljeni na dvije grupe: vektore i rastere. Razmjena podataka je moguća putem 

*.dxf formata. Softver ima ugrađene module za vektorizaciju, topološku obradu i održavanje 

katastarskih planova, a osim navedenih mogućnosti nama je u ovom članku najzanimljivija 

homogenizacija digitalnog katastarskog plana. Postupak homogenizacije započinje 

numeracijom svih lomnih točaka po svim linijama vidljivih slojeva. Jedan od najvažnijih 

koraka u procesu homogenizacije je izbor identičnih točaka (IT), a u programu se može vršiti 

na dva načina: odabirom naredbe Izbor IT ili unosom koordinata točaka zapisanih u CSV 

datoteci. Kod unosa koordinata IT prethodno se mora izvršiti numeracija IT sukladna 

numeraciji lomnih točaka koju program izvrši u prethodnom koraku. Nakon izvršenog izbora 

identičnih točaka, program ima mogućnost smještanja projekta u težište (postupak 

translacije/rotacije), gdje je translacija obavezna a rotacija dolazi kao opcija. Daljnji postupak 

homogenizacije se vrši pomoću afine transformacije, a sastoji se od dva koraka. U prvom 

koraku se vrši globalna transformacija pomoću koje se provjerava odabir identičnih točaka tj. 

standardna odstupanja na identičnim točkama. U drugom koraku se prelazi na lokalnu 

transformaciju koja se vrši pomoću adaptivne transformacije pri čemu postoji mogućnost 

unosa eksponenta udaljenosti. 

Nakon homogenizacije, program ima mogućnost kreiranja određenih izvješća (izvješće o 

točkama i izvješće o površinama). Ta se izvješća lako mogu eksportirati u *.csv ili *.txt 

datoteke kako bi se kasnije mogle vršiti analize. Kod izvješća o površinama osim površina 
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prije i poslije homogenizacije dobiju se i Fg (kriterij dopuštenog odstupanja kod grafičkog 

određivanja površina), Fz (kriterij propisan zakonom) i razlika površina u postocima. 

Nakon izvršene homogenizacije projekt se eksportira u *.dxf formatu sa svim slojevima 

sukladno specifikacijama (DGU 2007). 

Mogućnost automatskog definiranja radne površine nakon učitavanja željenog DKP-a, kao i 

mogućnost učitavanja drugih vektorskih formata osim *.dxf, bile bi dobrodošle. Primijećen je 

problem s topološkom obradom kod kojeg neki planovi koji u AutoCAD-u zadovolje 

topološku obradu u GLM-u traže dodatnu kontrolu topologije. Za sada u homogenizaciju nije 

moguće uključiti sve grafičke elemente katastarskog plana kao što su: toponimi, znak 

pripadnosti i atributne točke kućnog broja, a nedostaju i korisničke upute za sam postupak 

homogenizacije što će sigurno biti riješeno ukoliko se GLM pokaže kao prihvatljivo rješenje. 

Prednost GLM-a je u njegovoj projektnoj orijentiranosti što pruža jednostavno upravljanje 

samim procesom homogenizacije te izradom potrebnih analiza i izvješća. 

 

Programski paket tvrtke Autodesk, Inc., AutoCad Map je CAD alat namijenjen prije svega za 

kreiranje, vizualizaciju i analizu prostornih podataka. Upravo zbog te karakteristike on se 

ubraja u jedno od programskih rješenja kojime je moguće provesti postupak homogenizacije 

digitalnog katastarskog plana. 

Posao započinje kreiranjem poligone topologije kojom provjeravamo ukupni broj i površinu 

katastarskih čestica unutar vektoriziranog DKP-a. Podatke o brojevima katastarskih čestica i 

njihovoj površini ispisujemo u ASCII datoteku, te uređujemo za daljnju analizu u nekom od 

tabličnih programskih paketa. Nakon odabira identičnih i kontrolnih točaka, te zapisa njihovih 

parametara u ASCII datoteku potrebno je sve objekte vektoriziranog DKP-a transformirati u 

skladu sa zadanim vektorima pomaka. U tu svrhu koristimo Map-ovu naredbu Rubber sheet 

koja se odnosi na transformaciju vektorske grafike. Pri tome naročitu pažnju treba posvetiti da 

vektori pomaka budu iscrtani u 2D prikazu, odnosno bez visina. U suprotnome nećemo dobiti 

korektno transformiran plan, što će rezultirati značajnom deformacijom geometrije 

katastarskih čestica, a u konačnici i pogrešnom površinom čestice sa kojom ulazimo u daljnje 

analize. 

Za razliku od nekih drugih programskih rješenja (FME, GLM ...) AutoCad Map nema 

mogućnost izvođenja globalne transformacije već se odmah po odabiru Rubber sheet naredbe 

vrši lokalna transformacija svih početnih položaja identičnih točaka u ciljne, a u skladu sa 

AutoCad-ovim algoritmom pomak i svih ostalih objekata DKP-a (vektora, blokova, tekstova i 

dr.). Ukoliko nismo zadovoljni rezultatom Rubber sheet postupak možemo ponavljati 

dodavanjem novih identičnih točaka na područja koja želimo dodatno urediti.  

Za analizu kvalitete homogenizacije potrebno je iz transformiranog plana ponovno ispisati 

podatke o površinama katastarskih čestica, te vrijednosti o pomaku kontrolnih točaka. 

Po završetku homogenizacije potrebno je transformirani plan dodatno urediti kako bi 

zadovoljio kriterije propisane specifikacijom (DGU 2007). Tu se prije svega misli na vraćanje 

tekstualnih i atributnih objekata u njihov početni/izvorni format. 

Nedostaci programskog paketa AutoCad Map je u prvom redu nemogućnost provođenja 

globalne transformacije (afine), a analiza podataka (razlike površina, pomaci kontrolnih 

točaka i dr.) mora se obaviti izvan AutoCad-a (Excel, Access i dr.). Prednostima ovog 

programskog paketa može se smatrati da nije potrebno eksporirati DKP u neki drugi 

format/ekstenziju kako bi se provela homogenizacija kao što je to slučaj sa nekim drugim 

programskim rješenjima, zatim topološki alati omogućuju jednostavnu i brzu provjeru 

topološke čistoće plana, te korekciju iste ako je potrebno. Također je moguće jednostavno 

ispisivanje svih topoloških informacija u ASCII datoteke (brojevi k.č., podaci o položaju 

identičnih i kontrolnih točaka i dr.), a ukoliko to želimo u transformaciju su uključeni i svi 

objekti DKP-a (vektori, atributi, blokovi, tekstovi i dr.) 
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3. ANALIZA REZULTATA 
 

Analizu kvalitete homogenizacije možemo promatrati kroz pomake na kontrolnim točkama, 

ali i kroz promjene površina katastarskih čestica kao glavnog identifikacijskog objekta na 

katastarskom planu. 

Za procjenu kvalitete uklapanja DKP-a nakon provedenog postupka lokalne transformacije 

poslužile su kontrolne točke koje nisu korištene pri samoj transformaciji. U tablici 3 prikazane 

su osnovne statističke veličine udaljenosti kontrolnih točaka, nakon transformacije, od 

njihovog pravog položaja dobivenog na osnovu podataka nove izmjere. 

 

Tablica 3. Pregled statistike odstupanja na kontrolnim toļkama nakon homogenizacije [m] 

 

Upotrebom svih identičnih točaka koje su bile na raspolaganju za izvođenje transformacije 

(gustoća I, v. Tablica 1), vrijednosti raspona smanjene su na 6 metara, dok se sredine i 

standardna odstupanja kreću oko 2, odnosno 1,6 metara. Iz tablice 3 također je vidljivo da se 

za sva tri uzorka identičnih točaka ponavlja pravilo da AutoCad Map ima nešto bolje 

vrijednosti standardnih odstupanja, ali isto tako i nešto veću vrijednost sredine. Evidentno je i 

to da se GLM i FME rješenja razlikuju za male iznose te je za pretpostaviti da oba softvera 

koriste jednak algoritam za lokalnu transformaciju dok do manjih razlika dolazi iz razloga što 

GLM prije lokalne transformacije obavlja smještaj projekta u težište. Ovu tvrdnju potrebno je 

potkrijepiti dodatnim ispitivanjima. 

Što se tiče korištenja određenog uzorka identičnih točaka, statističke vrijednosti iz tablice 3 

zorno daju njihov odnos što bi svakako moglo koristiti pri odlučivanju o gustoći identičnih 

točaka u postupku homogenizacije. Veći broj identičnih točaka povećava cijenu postupka 

homogenizacije, ali svakako poboljšava položajnu točnost DKP-a. Za potvrdu dobivenih 

rezultata potrebno je ponoviti isto ispitivanje na još nekoliko probnih područja te dovesti u 

vezu statističke pokazatelje prije lokalne transformacije i gustoću korištenih identičnih točaka. 

 

 AutoCad MAP GLM FME 

 I. II. III. I. II. III. I. II. III. 

Uzorak_KT: 30 30 30 30 30 30 30 30 30 

Min.: 0,3 1,3 1,5 0,1 0,1 0,8 0,0 0,1 0,8 

Maks.: 6,3 10,3 11,6 6,2 10,9 11,2 6,0 10,5 11,2 

Raspon: 6,0 9,0 10,1 6,1 10,7 10,3 6,0 10,4 10,4 

Sred.: 2,1 4,1 5,1 2,0 3,1 4,3 2,0 2,9 4,3 

St. ods.: 1,5 2,3 2,5 1,6 2,9 2,9 1,7 2,7 2,9 
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Slika 2. Deformacije prije i poslije lokalne transformacije (prag 2 metra) 

Slika 2. na gornjem lijevom dijelu daje prikaz deformacija prije lokalne transformacije, dok 

njen ostatak prikazuje deformacije nakon transformacije korištenjem određenog softvera, pri 

čemu su bile uključene sve identične točke (gustoća I). Obojana područja označavaju područja 

na kojima je vrijednost deformacije veća od 2 metra. 

Primjetno je poboljšanje u odnosu na početno stanje i jednako tako potvrđena je pretpostavka 

o sličnosti GLM i FME rezultata. Deformacije na širem području oko točke na kojoj je 

primijećena veća vrijednost deformacije (Slika 1) i nakon transformacije prelaze prag od 2 

metra. Točke na kojima je zapažena veća vrijednost deformacije treba tretirati s posebnom 

pažnjom ukoliko se ne primijeti da je na njima došlo do grube pogreške pri samom izboru. 

Opcije su da se takve točke i područje oko njih isključe iz postupka transformacije te ih se 

tretira odvojeno ili da se takva područja proguste sa većim brojem identičnih točaka što bi 

spriječilo da se uočene natprosječne deformacije prošire na okolno područje. 

Potrebno je obratiti posebnu pažnju na područja uz granicu, na kojima bi zbog nedovoljnog 

broja identičnih točaka moglo doći do neželjene preraspodjele deformacija. Rješenje leži u 

odabiru određenog broja identičnih točaka uz granicu područja koje se homogenizira, ali s 

njegove vanjske strane, ukoliko to nije moguće trebalo bi van granice koristiti sidrene točke 

kod kojih je deformacija jednaka nuli. 

 

Vodeći se Zakonom o državnoj izmjeri i katastru nekretnina, prema čl. 74. (NN 16/07), 

razlika između tehničke površine katastarske čestice i površine nakon homogenizacije ne 

smije biti veća od 20% tehničke površine, odnosno ne smije biti veća od ukupno 1000 m
2
. 

Sukladno tom kriteriju analizirali smo razlike površina katastarskih čestica na dijelu k.o. 
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Bročice homogeniziranih sa tri različita programska paketa (FME, GLM i AutoCad Map), a 

rezultate odstupanja prikazali prema razredima odstupanja. 

Već na prvi pogled uočava se velika sličnost između grafičkih prikaza za FME i GLM, dok 

AutoCad Map u tom smislu odskače sa rezultatima u sve tri gustoće IT. Na to upućuje i 

statistika prikazana u tablici 4 te se potvrđuju rezultati dobiveni na kontrolnim točkama. 

 

Tablica 4. Statistika razlike povrġina za sve tri  gustoĺe IT 

 

 
AutoCad MAP GLM FME 

 I. II. III. I. II. III. I. II. III. 

Uzorak: 1494 1494 1494 1494 1494 1494 1494 1494 1494 

Min: -19 -10 -10 -15 -7 -4 -14 -7 -4 

Max: 29 26 26 16 5 2 16 5 2 

Raspon: 48 36 36 31 12 6 30 12 6 

Sred: -0,2 -0,7 -0,7 -0,1 -0,4 -0,3 -0,1 -0,3 -0,3 

St.ods: 2,1 1,9 1,6 1,7 1,3 1,0 1,6 1,4 1,0 

 

 
Slika 3. Homogenizirane katastarske ļestice kod gustoĺe II identiļnih toļaka u programskom 

paketu AutoCad Map ļije povrġine prelaze dozvoljeno odstupanje od  1000 m
2 

U drugoj i trećoj gustoći s ukupno 29, odnosno 10 identičnih točaka, uočavamo da razlike 

površina nekih katastarskih čestica, premda u granici dozvoljenog postotka (<20%) izlaze 

izvan dozvoljenog odstupanja od maksimalnih 1000 m
2
.
 
 Kod GLM-a i FME-a broj takvih 
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čestica je minimalan (jedan) dok kod AutoCad Map-a on iznosi 4 (četiri) i uvijek se odnosi na 

čestice velikih površina koje leže na rubovima homogeniziranog područja (Slika 3). Kao 

jedno od rješenja potvrđuje se ideja sidrenja rubnih područja na unaprijed zadane točke. 

Iz grafičkih prikaza primjećujemo kako su najvećim promjenama površina najčešće podložne 

čestice izdužena oblika (putovi, kanali, uske poljoprivredne/građevinske čestice), a kod Map-a 

i čestice trokutastog (šiljastog) oblika (Slika 4). Ovim zadnjima najviše se promijenio oblik i 

veličina u postupku transformacije, a naročito ako je na jednom od njenih rubova/krajeva 

postavljena identična točka značajnijeg vektora pomaka. 

 

 
 

Slika 4. Katastarske ļestice kod gustoĺe I identiļnih toļaka u programskom paketu AutoCad 

Map 

 

4. ZAKLJUĻAK 

 

Sukladno Zakonu o državnoj izmjeri i katastru nekretnina, a u svrhu transformacije 

katastarskih planova u novi projekcijski koordinatni sustav HTRS96/TM i uspostave Katastra 

nekretnina svi planovi grafičke izmjere moraju proći kroz proces homogenizacije digitalnog 

katastarskog plana. U smislu davanja smjernica za neka od tehničkih rješenja, te odabira 

gustoće identičnih točaka proveli smo proces homogenizacije na dijelu k.o. Bročice sa tri 

programska paketa (AutoCad Map, GLM i FME) i tri uzorka identičnih točaka različite 

gustoće (0.27, 0.12 i 0.08 točka/ha). 

Postupak odabira identičnih točaka najvažniji je korak u procesu, te zahtjeva od operatera 

veliku pažnju, ali i iskustvo u radu sa katastarskim podlogama i ortofotokartama. Poznavanje 

prilika na terenu također je velika prednost jer se odluka o odabiru identične točke često 

temelji na subjektivnoj procjeni. Kao podloge koristili smo DOF2 i podatke iz nove izmjere 

kao "najsvježiji" podatak o predmetnoj lokaciji, a prilikom analiza koncentrirali smo se na 

pomake kontrolnih točaka i razlike površina katastarskih čestica nastale pri različitim 

gustoćama za svaki od programskih paketa. 
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Već na prvi pogled rezultati upućuju na slične izlazne rezultate kod programskih paketa GLM 

i FME, dok AutoCad Map zbog nemogućnosti provođenja globalne transformacije i 

drugačijih algoritama pri izvođenju lokalne transformacije daje nešto drugačije rješenje. 

Bez obzira na korišteni programski paket uočeno je da su najvećim promjenama površina 

podložne katastarske čestice izduženog oblika, a kod AutoCad Map-a i čestice trokutastog 

oblika koje u svojoj blizini imaju identičnu točku značajnog vektora pomaka. Pri II. i III. 

gustoći identičnih točaka pojavio se problem s prekoračenjem dozvoljenog odstupanja 

promjene površine od 1000 m
2
 i to na katastarskim česticama koje leže na rubu 

homogeniziranog područja. To ukazuje na nužnost prethodnog definiranja vanjske granice 

homogeniziranog područja, odnosno "sidrenja" rubnih točaka na unaprijed zadane koordinate. 

Važno je primijetiti da su statistički podaci samo jedan od pokazatelja kvalitete procesa 

homogenizacije dok je drugi jednako bitan, vizualni pregled vektorskog plana u odnosu na 

ortofotoplan. U tom smislu pokazalo se opravdanim uključiti u proces homogenizacije i jednu 

identičnu točku koja je svojom statistikom ubrajana u grubu grešku, ali je u naravi upućivala 

na veliko neslaganje DKP-a sa novom izmjerom.  

Ovaj rad daje smjernice za korištenje spomenutih programskih paketa u procesu 

homogenizacije, te ukazuje na trend statistike pri različitim gustoćama točaka za svaki od 

njih. Za konkretne zaključke potrebno je provesti proces homogenizacije na još nekoliko 

katastarskih općina koje bi se po svojim karakteristikama međusobno razlikovale, te na taj 

način pružile kvalitetne podatke za izradu detaljnog izvješća. 

 

Zahvaljujemo kolegama iz Geo grupe d.o.o. na ustupljenim podacima nove izmjere dijela 

katastarske opĺine Broļice. 
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ANALYSIS AND METHODS OF DIGITAL CADASTRAL PLAN 

HOMOGENIZATION 
 

Summary: The Law on State Survey and Real Estate Cadastre regulates the maintenance of 

cadastre and his gradually adjustment of the real estate cadastre, which means that to collect 

new data and digitize current and integrate them into a single reference system. Currently is 

in progress the establishment of real estate cadastre by cadastral survey of about 5% of the 

Republic of Croatia. For the remaining areas establishment of real estate cadastre is 

necessary to establish by single translation. Start of single translation is determined on 

individual accomplishment over the preconditions of which is the most important and most 

difficult homogenization of the cadastral plan. Pursuant to article 71 Law and Article 12 of 

the Rules of the cadastral survey and technical, homogenization of digital cadastral plan is 

done by comparing with orthophoto plan, where is determined lines that can be considered 

identical in the cadastral plan and in the field. This paper analyzes the number and selection 

of identical points, as well as computer programs which can perform local transformation. 

For the part of cadastral municipality Broļice were determined three sets of identical points, 

comparing the data with a VDKP, that has generated vectorisation cadastral plan created by 

graphic measuring and DKP which was created by new measuring. 
 

Key words: homogenization, digital cadastral plan, local transformation, identical points, 

FME, AutoCAD Map, GisLandManager 

 


